## COMUNE DI BORGHETTO DI BORBERA

Provincia di Alessandria

# Relazione dell'organo di revisione

- sulla proposta di deliberazione g.c. del rendiconto della gestione
- sullo schema di rendiconto

Anno 2021

L'Organo di revisione Dott. Claudio Cavallo

## Sommario

Sommario	2
INTRODUZIONE	4
CONTO DEL BILANCIO	4
Premesse e verifiche	4
Gestione Finanziaria	5
Fondo di cassa	5
Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo	5
Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione	5
Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021	9
Risultato di amministrazione	11
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	12
Fondo crediti di dubbia esigibilità	12
Fondi spese e rischi futuri	14
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO	14
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA	15
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE	15
Risorse connesse all'emergenza sanitaria da Covid-19 e certificazione	15
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	16
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI	16
STATO PATRIMONIALE	17
CONTO ECONOMICO	18
RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO	18
CONCLUSIONI	18

## Comune di Borghetto di Borbera Organo di revisione

Verbale del 04/04/2022

#### **RELAZIONE SUL RENDICONTO 2021**

L'Organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2021, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2021 operando ai sensi e nel rispetto:

- del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»;
- del d.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al d.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

#### presenta

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2021 del Comune di Borghetto di Borbera che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Torino, lì 04/04/2022

L'Organo di revisione

Dott. Claudio Cavallo

Claril all

## INTRODUZIONE

Il sottoscritto Claudio Cavallo, revisore nominato con delibera dell'organo consiliare n.31 del 10/06/2019;

- ricevuta in data 31/03/2022 la proposta di delibera della giunta n.25 del 30/03/2022 e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2021, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali di seguito TUEL):
  - a) Conto del bilancio;
  - b) Conto economico (opzione di cui all'art. 232, comma 2 del TUEL);
  - c) Stato patrimoniale (semplificato, opzione di cui all'art. 232, comma 2 del TUEL);
  - e corredati dagli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.
- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2021 con le relative delibere di variazione per gli enti che hanno già approvato il bilancio di previsione;
- viste le disposizioni della parte II ordinamento finanziario e contabile del Tuel;
- visto in particolare l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL;
- visto il d.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità

#### **TENUTO CONTO CHE**

- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art. 239 del TUEL;
- il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta, dal responsabile del servizio finanziario e dai dirigenti, anche nel corso dell'esercizio provvisorio;

## CONTO DEL BILANCIO

## Premesse e verifiche

Il Comune registra una popolazione al 01.01.2021, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n. 1928 abitanti.

- l'Ente risulta essere adempiente rispetto agli adempimenti richiesti dalla BDAP
- l'Ente *non ha* ricevuto anticipazioni di liquidità di cui all'art.1 comma 11 del d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento;
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge che l'ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario;
- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento l'Ente *ha rispettato* l'obbligo previsto dal comma 3, dell'art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185 del Tuel della codifica della transazione elementare;

- l'ente non è in dissesto;

## Gestione Finanziaria

L'Organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

#### Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2021 risultante dal conto del Tesoriere **corrisponde** alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

Fondo di cassa al 31 dicembre 2021 (da conto del Tesoriere)	€ 1.647.100,77
Fondo di cassa al 31 dicembre 2021 (da scritture contabili)	€ 1.647.100,77

Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

The control of the co			2019		2020		2021
Fondo cassa complessivo al 31.12		€	1.311.262,02	€	1.500.629,26	€	1.647.100,77
	di cui cassa vincolata	€	-	€	-	€	-

## Tempestività pagamenti e misure previste dall'art. 1, commi 858 – 872, legge 145/2018

L'Organo di revisione ha verificato che:

-l'ente *ha* adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'art. 183, comma 8 del Tuel.

## Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 248.185,40

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 140.938,40, mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 140.108,71 come di seguito rappresentato:

GESTIONE DEL BILANCIO	
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-)	248.185,40
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+)	27.936,96
c) Risorse vincolate nel bilancio (+)	79.310,04
d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c)	140.938,40

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO	
d)Equilibrio di bilancio (+)/(-)	140.938,40
e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	829,69
f) Equilibrio complessivo (f=d-e)	140.108,71

## Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:

RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE					
Gestione di competenza		2021			
SALDO GESTIONE COMPETENZA*	€	101.924,31			
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	€	372.751,42			
Fondo pluriennale vincolato di spesa	€	411.390,33			
SALDO FPV	-€	38.638,91			
Gestione dei residui					
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	€	-			
Minori residui attivi riaccertati (-)	€	2.278,48			
Minori residui passivi riaccertati (+)	€	8.033,15			
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	5.754,67			
Riepilogo					
SALDO GESTIONE COMPETENZA	€	101.924,31			
SALDO FPV	-€	38.638,91			
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	5.754,67			
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	€	184.900,00			
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	€	526.957,95			
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2021	€	780.898,02			

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

	Previsione			ccertamenti in competenza	Incassi in c/competenza		<b>%</b>
Entrate		definitiva ompetenza)		(A)	(B)		Incassi/accert.ti in c/competenza
							(B/A*100)
Titolo I	€	1.510.894,50	€	1.474.185,11	€	1.445.902,75	98,08149195
Titolo II	€	70.800,00	€	54.825,13	€	73.133,47	133,3940658
Titolo III	€	222.505,00	€	144.551,94	€	152.005,47	105,1562988
Titolo IV	€	936.472,47	€	796.184,67	€	372.249,00	46,75410291

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2021 la seguente situazione:

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO	COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI AL 2021)	
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	32.288,69
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	1.673.562,18 0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	19.455,67
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione	(-)	1.555.875,33 0,00
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	31.838,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti	(-)	72.241,72 0,00
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F2)		65.351,49
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HAN SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI		то
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	74.400,00 0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili  di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	0,00 0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	0,00
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M)		139.751,49
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	27.936,96
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	24.766,39
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENTE		87.048,14

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	829,69
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE		86.218,45
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	110.500,00
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	340.462,73
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	796.184,67
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	19.455,67
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	739.705,49
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	379.552,33
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1 = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+E1)		108.433,91
- Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	0,00
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	54.543,65
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE		53.890,26
- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	0,00
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE		53.890,26

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI AL 2021)
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+)	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie	(-)	0,00
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)		248.185,40
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021		27.936,96
Risorse vincolate nel bilancio		79.310,04
W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO		140.938,40
Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto		829,69
W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO		140.108,71

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

O1) Risultato di competenza di parte corrente		139.751,49
Utilizzo risultato di amministrazione destinato al finanziamento di spese correnti ricorrenti e al rimborso di prestiti al netto del fondo anticipazione di liquidità	(-)	0,00
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	0,00
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	27.936,96
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	829,69
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	24.766,39
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		86.218,45

## Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021

L'Organo di revisione ha verificato:

- a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- b) la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV;
- c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
- d) la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;
- e) la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla imputazione e re-imputazione di impegni e di residui passivi coperti dal FPV;
- f) l'esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2020-2021-2022 di riferimento;
- g) la sussistenza dell'impegno di spesa riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'art. 113 del d.lgs. 50 del 2016

La composizione del FPV finale 31/12/2021 è la seguente:

FPV		01/01/2021	3	31/12/2021
FPV di parte corrente	€	32.288,69	€	31.838,00
FPV di parte capitale	€	340.462,63	€	379.552,33
FPV per partite finanziarie	€	-	€	-

Il Fondo Pluriennale Vincolato risulta cosi' composto:

	MISSIONI E PROGRAMMI	Fondo pluriermale vinablato al 31 dicembre dell' esercizio 2020	Spese impegnate negli esenizi prezedenti e imputate alfesenizio 2021 e coperte dal tondo pluriennale vincolate	Riaccertamento degli impegni di cui alla letter a b) effettuarta ndi conso dell'esercizio 2021 (cd. economie di impegno)	Riaccertamento degli impegni di cui alla lettera b) effettuata nel corso dell'esercizio 2021 (cd. economie di impegnoj su impegni plurienna li firanziati dal FFV e imput ati agli esercizi successivi a 2021	Queta del fondo pluriennale vincolato al 31 dicembre dell'esercide n 200 rimilata all'eser dido 2022 e successivi	Spese impegnate nell'eserd dio 2021 con imputazione all'esercicio 2021 e coperte dal fondo pluriennale vincol ato	Spese impegnate nell'esercizio 2021 con imputazione all'esercizio 2021 e coperte dal fondo pluriennale vincolato	Spese impegnate nell'eserdato 2021 con imputa alone a eserdi successivi a quelli considerati nel bilancio pluriennale e coperte dal fondo pluriennale vincolato	Fondo pluriennale vincolato al 31 dicembre dell'esercizio 2021
		\$10)	PM .	ы	ы	10-101-101-101-101	pd)	(e)	en .	(a) =( c) + (d) + (e) + (f)
01 02	MESSIONE 1 - Serviel ist husionali, generali e di gestione Organi latitusionali Segreteria generale	0,00 5,088,00	00,0 00,880.2	00,0 00,0	00,0 00,0	00,0 00,0	0,00 4,798,00	00,0	0,00	4.798,00
03	Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscal	3.176,00 2.206,00	3.175,20 2.205,01	0,00 99,0	00,0	00,0	3.176,00 2.206,00	0,00		3.176,00 2.206,00
05	Gestiane dei beni demuniali e putrimaniul	600	00.0	0,0	00,0	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00
	Ufficio tecnico Elexioni e consultazioni popolari - Anagrafie e stato civile	5,954 00	5.951,50	0,50	0,00	00,0	5.954,00 3.176,00	00,0		5.954,00 3.176,00
08	Statistica e sistemi informativ	3.176,00 0,00	3.175,20	08,0	00,0	00,00	0,00	0,00	0,00	0,00
09	Assistenza tecnico-amministrativa agli enti local	0,00	00,0	00,0	0,00	00,00	00,0	00,0	00,0	0.00 0.00
	Risorse umane Altri servizi generali	00,000,00	0,00 2,998,81	0,00	00,0	00,0 00,0	0,00 1,000,000	00,0		3.000,00
	Politica regionale unitaria per i serviul istituzionali, generali e-d								0,00	9,00
	gestione (solo per le Regioni) TOTALE MISSIONE 1 - Servini intitudiamali e generali, di gestione e di	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	9,00	0,00	4,00
	controle	22.600,00	22.595,72	4,28	00,0	00,0	22.310,00	00,0	00,0	22.310,00
F										
04	MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio									
	strucione prescolastica	0.00				0,00	0,00	0,00	0,00	6'00
02	Altri ordini di littrusione non universitaria Ediluia scolastica (solo per le Regioni)	¢.m	0,00	0,00	00,0	00,0	0,00	00,0	0,00	0,00
04	Istratione universitaria	0.00	0,00	00,0	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	
05	Istruzione tecnica superiore	0,00				00,0	00,0	0,00	0,00	0,00
ě.	Servió ausiliari all'istruzione	1.136,69		51,51	0,00	0,00	1176,00	0,00	0,00	3.176,00
07	Dirit to allo studio Politica regionale unitaria per l'ist ruzione e il dirit to allo studis(solo	c.a	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00
08	per k Regioni)	6.00	00,0	0,00	0,00	00,0	00,0	0,00	0,00	9,00
	TOTALE MISSIONE 4 - Isterakant e diritto allo studio	1.334,61	1.285,18	51,51	0,00	0,00	3176,00	0,00	00,0	3.176,00
06 01 02	MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero Sport e tempo libero Giovani Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo literat solo	29.695.20 Q.00	1	00,0		0,00	00,0 00,0	0,00 0,00	00,0 00,0	ď 00 ď 00
03	per le Regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00	0,00	0,00
-		1	i							
	TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero	325.699,20	125.699,20	0,00	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00
08 01 02	MISSIONE 8 - Ausetto del territorio e de dilli sio dol tativo Urba nitica ausetto del territorio: Edilizia residenziale pubblica e locale e pia ni di edilizia economico popolare	3 176,00 0,00		08,0		00,0		0,00		1
03	Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edili dia abitativa (solo per le Regioni)	0,00	00,0	0,00	00,0	00,0	00,0	0,00	0,00	ďœ
		1.176,00	1.175,20	0,80	00,0	00,0	367,314,40	00,0	0,00	367.314,40
-	TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizio abitativo	3.1/6/00	5.173,20	400	Î ,	1		1	1	
02 03	MESSIONE 9 - Svikuppo sosterii bille e tuttel e del territorio e dell'emblente Diffesa del suolo Tottela, valorizzazione e recupero ambientale Riflarti Servisio i di ico integrato	0,00 3.176,00 0,00 0,00	3.175,20	08,0 00,0	00,0	00,0	3.176,00	00,0	00,0	3.176,00 Q.00
					0,00	0,00	0,00	Q.CC	0,00	0,00
05 06	Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione. Tutela e valorizzazione delle risorse idriche	0'00 0'00					0,00	0,00	0,00	0,00
07	Sviluppo sostenibile territorio montano picceli Comun	6.00	0,00	0,00	0,00	0,00				
80	Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela de	0,00	00,0	0,00	0,00	0,00	0,00			
09	territorio e l'ambiente (solo per le Regioni)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	ο, α	0,00	0,00
	TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente	1.176,00	3.175,20	0,80	0,00	0,00	3.176,00	0,0	0,00	3.176,00
-		111000	211320							
	MISSIONE 10 - Trasportí e diritto alla mobilità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00		1		
	Trasporto ferroviario			1	0,00	0,00	0,00	0,0	0,00	
01 02	Trasporto pubblico locale	0,00	0,00						0 000	0,00
01 02 03	Trasporto pubblico locale Trasporto per vie d'acqua	0,00		0,00	0,00	0,00	0,00	0,0	0,00	0,00
01 02	Trasporto pubblico locale Trasporto per vie d'acqua Altre modalità di trasport Viabilità e infrastrutture stradal		00,0 00,0	00,0 00,0	0,0	0,0	0,00	0,0	0,00	0,00
01 02 03 04 05	Trasporto pubblico locale Trasporto per vie d'acqua Altre modalità di trasport	0,00	0,00 0,00 10,763,53	20,0 20,0 20,0	20,0 20,0 20,0	00,0 00,0 00,0	0 0,00 0 0,00 0 15.413,93	0,0	00,00 00 20,00 00 20,00 00	0 0,00 0 15.413,93 0 0,00

0							-		_	
11							ł			
N.	TOTALE	272 751 42	373 EM M	57.39	0.00	0.00	411 300 32	0.00	0.00	411.390,33
B	TOTALE	3/L/31/42	372,034,03	56/10	0,00	טעקט	411.350,33	0,00	U,UV	4122000

## Risultato di amministrazione

L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:

a) Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2021, presenta un *avanzo* di Euro 780.898,02 come risulta dai seguenti elementi:

		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
Fondo cassa al 1º gennaio 2021				1.500.629,26
RISCOSSIONI	(+)	223.929,39	2.157.957,26	2.381.886,65
PAGAMENTI	(-)	554.400,87	1.681.014,27	2.235.415,14
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2021  PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2021	(=)			1.647.100,77
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2021	(-)			1.647.100,77
	(-)			
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da occertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle	(+)	227.667,03	653.943,34	881.610,37
finanze				0,00
RESIDUI PASSIVI	(-)	307.460,77	1.028.962,02	1.336.422,79
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI	(-)		}	31.838,00
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE	(-)			379.552,33
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2021 (A)	(=)			780.898,02

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2021 :		
composizione del risultato di amministi azione ai 31 dicembre 2021;		
Parte accantonata		
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2021		47.902,4
Accantonamento residui perenti al 31/12/2021 (solo per le regioni)		0,0
Fondo anticipazioni liquidità		0,0
Fondo perdite società partecipate		15.000,0
Fondo contenzioso		4.000,0
Altri accantonamenti		36.829,6
	Totale parte accantonata (B)	103.732,0
Parte vincolata		
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili		74.024,7
Vincoli derivanti da trasferimenti		54.486,2
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	I	0,0
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente		0,0
Altri vincoli		0,0
	Totale parte vincolata (C)	128.510,9
Parte destinata agli investimenti		
	Totale parte destinata agli investimenti (D)	116.150,0
	Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	432.504,9
	F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto	0,0
Se E è negativo, tale importo è iso	critto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare	

b) Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

Evoluzione del risultato d'amministrazione nell'ultimo triennio:

		2019		2020		2021
Risultato d'amministrazione (A)	€	826.030,00	€	711.857,95	€	780.898,02
composizione del risultato di amministrazione:					L	
Parte accantonata (B)	€	13.858,00	€	74.965,44	€	103.732,09
Parte vincolata (C )	€	402.194,00	€	58.064,27	€	128.510,96
Parte destinata agli investimenti (D)	€	91.642,62	€	147.459,14	€	116.150,06
Parte disponibile (E= A-B-C-D)	€	318.335,38	€	431.369,10	€	432.504,91

## ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

L'ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2021 come previsto dall'art. 228 del TUEL con atto G.C. n. 8 del 15/02/2022 munito del parere dell'Organo di revisione.

Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione **ha verificato** il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

Nelle scritture contabili dell'Ente persistono residui passivi provenienti dal 2020 e da esercizi precedenti.

La gestione dei residui di esercizi precedenti a seguito del riaccertamento ordinario ha comportato le seguenti variazioni:

		Iniziali		Riscossi		Inseriti nel rendiconto	Variazioni
Residui attivi	€	453.874,90	€	223.929,39	€	881.610,37	€ 651.664,86
Residui passivi	€	869.894,70	€	554.400,87	€	1.336.422,79	€ 1.020.928,96

L'Organo di revisione ha verificato che i crediti riconosciuti formalmente come assolutamente inesigibili o insussistenti per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio.

## Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato All. 4.2. al D. Lgs.118/2011 e s.m.i.

## Determinazione del F.C.D.E. con il Metodo ordinario

Il fondo crediti di dubbia esigibilità da accantonare nel rendiconto 2020 da calcolare col metodo ordinario è determinato applicando al volume dei residui attivi riferiti alle entrate di dubbia esigibilità, la percentuale determinata come complemento a 100 della media delle riscossioni in conto residui intervenuta nel quinquennio precedente rispetto al totale dei residui attivi conservati al primo gennaio degli stessi esercizi.

Composizione dell'accantonamento al fondo:

tean	DEMOMIN AZIONE	RESIDUI ATTIVI FORMATSI NELL'ESEROZIO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO	RESIDUI ATTIVI DEGLI ESERCIZI PRECEDE NTI (b)	TOTALE RESIDUR ATTIVA (c ) = (a) + (b)	IMPORTO MINIMO DEL FONDO (4)	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGLITA' (c)	% d occuston amento oli fundo crediti di dobbia esiglibilità (fj = (e)/(c)
	EMTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTI NA E PEREQUATIVA						
1010100	Tipologia 101: imposte, tasse e proventi assimilati	126.808, 78	62.430,46	189.259,24	37.251,87	37.251,87	19,68%
	di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa	0,00 126.808,78	0,00 62.450,46	0,00 189.259,24	37.251,87	37.251,87	19,68%
1010200	Tigologia 102: Tributi destinati al finanziamento della santà (solo per le Regioni)	0,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00%
	d. cu accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 Tigologia 10.2: Tributi destinati al finanziamento della santa' non accertati per cassa	00,0 00,0	0,00 0,00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00%
1010300	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni)	9,00	0,00	0,00	00,0	0,00	0,00%
	di cui accertati per cassa sulla biase del principio contabile 3.7 Tipidiogra 103: Tributti devoluti e regolati alle autonomie speciali non accertati per cassa	00,0 00,0	0,00	0,00	900	900	0,00%
101 0400	Tipologia 104: Compartecijazkori di tributi	0,00	0,00	0,00	00,0	0.00	0.00%
1030100	Tipologia 301: Fondi pereguativi da Amministrazioni Centrali	1.7%,39	592352	9.680,11	0,00	0.00	0,00%
1030200		~	_				0,00%
	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma (solo per gli Enti kocali)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
1000000	TOTALE TITOLO 1 TRASFERME NTI CORPEN TI	130.565,37	68.373,98	198.939,33	37.251,87	37.25 1,87	18,73%
2010100	Tipologia 101: Tras ferimenticorrenti da Amministrazioni pubbliche	4.381,56	45.382,96	49.764,52			
201 0200	Tipologia 102: Tras ferimenti-correnti da Famiglie	مرمد	0,00	0,00	ەمە	0,00	0,00%
2010300	Tipologia 103: Tranferimenticorrenti da Imprese	0,00	9,00	0,00	900	900	0,00%
2010400	Tipologia 104: Tras ferimenti correnti da Intituzioni Sociali Private				موه	0.00	0.00%
		0,00	0,00	0,00	4,00		
201.0500	Tipologia 105: Trasforimenticomenti dall'Unione Europea e dall Resto del Mondo Trasferimenti comenti dall'Unione Europea	0,00	0,00 0,00	0,00 0,00	-	:	:
	Tradienmenti correnti dal Resto del Wondo	0,00	00,0	0,00	0,00	0,00	0,00%
	TOTALE TITOLO2 ENTRATE EXTRATREUTARE	4.381,56	45.382,96	49.764,52	0,00	0,00	
301,0000	Tipologia 100: Vendita di beni e servitii e proventi denivanti dalla gratione dei beni	23.200,59	8.644,15	31.844,74	8.401.88	8.401,88	26,38%
3020000	Tipologia 200: Proventi denvanti dall'attività di controllo e repressione delle arregolarità e degli illegit	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00%
	Tipologia 300: interessiatiki	0,00	0,00	0,00	0.00	9,00	0.00%
3040000	Tipologia 400: Altre entante da redidirii da capitale	401,76	9,00	401,76		9,00	0,00%
					0,00		
	Tipologia 5:00: Rimborsi e altre entrate correnti	4.689.27	3.000,00	7.688,47	2.248,65	2.248,65	29,29%
3000000	TOTALE TITOLO 3	28.290,82	11.644,15	39,934,97	10.650,53	10.650,53	
	ENTRATE IN CONTO CAPIT ALE						
401 00000	Tipologia 100: Tributi in conto capitale	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00%
402 0000	Tipologia 200: Contributi agli investimenti Contributi agli investimenti da amministrazioni pub tiliche	46 1.000,00 46 1.000,00	87.327,94 48.250,20	\$50.327,94 \$11.250,20	0,00	0,00	0,00%
	Contributi agi unes smenti da UE Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE	0,00	0,00 39,077,74	0,00 39.077,74	- 0,00	- 0,00	0,00%
		0,00	0,00	0,00			
403 00000	Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale Altri trasferimenti in conto capitale di amministrazioni pubbliche Altri trasferimenti in conto capitale da UE	0,00	0,00	0,00	- '	- 0,00	0,00%
	Attentrasterimentum contro capitale al netto des traderimenti da PA e da Uli	0,00	00,0 00,0	0,00		- 0,00	0,00%
404 00000	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	7.686,000	0,00	7.686,00	0,00	0,00	0,00%
405 00000	Tipologia SOO: Altre entrate in conto capitale	258,23	00,0	258,23	0,00	0,00	0,00%
	TOTALE TITOLO 4	470.944,23	87 327,94	558.272,17	0,00		
	EMTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIMITA' RINANZARIE						
							0,00%
	Tipo logia 100: Alienazione di attività finan siarie	0,00		0,00			
	Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine	0,00					0,00%
5030000	Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00%
5040000	Tipologia 400: Altre entrate per ridu zione di attività fino nzio rie	0,00	0,00	0,00	ەمە	0,00	0,00%
5000000	TOTALE TITOLOS	0,00		0,00	-		5,66%
	TOTALE GENERALE DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE	634.181,98 470.944,23		846.911,01 558.272,17			-
	DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE	163.237,75			-		_

CONFRONTO FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - FONDO SVALUTAZIONE CREDITI	TOTALE CREDITI	FONDO SVALUT AZIONE CREDITI
RESIDUI ATTIVI NEL CONTO DEL BILANCIO TITOLI DA 1 A 5	846.911,01	47.902,40
CREDITI STRALCIATI DAL CONTO DEL BILANCIO	0,00	0,00
ACCERTAMENTI IMPUTATI AGLI ESERCIZI SUCCESSIVI A QUELLO CUI IL RENDICONTO SI RIFERISCE	0,00	0,00
TOTALE	846.911,01	47_902,40

## Fondi spese e rischi futuri

## Fondo contenzioso

Il risultato di amministrazione presenta un accantonamento per fondo rischi contenzioso per euro 2.000, **determinato** secondo le modalità previste dal principio applicato alla contabilità finanziaria al punto 5.2 lettera h) per il pagamento di potenziali oneri derivanti da sentenze.

## Fondo perdite aziende e società partecipate

È stata accantonata la somma di euro7.500 quale fondo per perdite risultanti dal bilancio d'esercizio delle società partecipate ai sensi dell'art.21, commi 1 e 2 del d.lgs. n.175/2016.

## ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e	€	1.410.058,14	
2) Trasferimenti correnti (Titolo II)	€	81.905,77	
3) Entrate extratributarie (Titolo III)	€	191.757,96	
(A) TOTALE PRIMI TRE TITOLI ENTRATE RENDICONTO	€	1.683.721,87	
anno n-2			
(B) LIVELLO MASSIMO DI SPESA ANNUA AI SENSI	€	168.372,19	
DELL'ART. 204 TUEL (10% DI A)			
ONERI FINANZIARI DA RENDICONTO Anno n			
(C) Ammontare complessivo di interessi per mutui, prestiti			
obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui	€	9.844,00	
all'articolo 207 del TUEL al 31/12/n(1)			
all articolo 201 del 1022 di 32122 ()			
(D) Contributi erariali in c/interessi su mutui	€	-	
(E) Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente	C		
esclusi dai limiti di indebitamento	€		
(F) Ammontare disponibile per nuovi interessi (F=B-C+D+E)	€	158.528,19	
(C) A			
(G) Ammontare oneri finanziari complessivi per indebitamento e garanzie al netto dei contributi esclusi (G=C-D-E)	€	9.844,00	
Incidenza percentuale sul totale dei primi tre titoli delle entrate			0,58%
rendiconto anno n-2 (G/A)*100			0,5070

Nella tabella seguente è dettagliato il debito complessivo:

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

	2019	2020	2021
Oneri finanziari	13.707,39	11.311,56	9.844,23
Quota capitale	62.542,61	76.368,49	72.241,72
Totale fine anno	76.250,00	87.680,05	82.085,95

## VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

L'Ente *ha* conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato art. 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

## ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE

## **Entrate**

In merito all'attività di verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione, con riferimento all'analisi di particolari entrate in termini di efficienza nella fase di accertamento e riscossione, rileva che le entrate per il recupero dell'evasione sono state le seguenti:

		D'	FCDE Accantonamento	FCDE
	Accertamenti	Riscossioni	Competenza Esercizio 2021	Rendiconto 2021
Recupero evasione IMU	€ 78.334,00	€ 21.690,89	€ 77,35	€ 11,34
TOTALE	€ 78.334,00	€ 21.690,89	€ 77,35	€ 11,34

## Contributi per permessi di costruire

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

Contributi permessi a costruire e relative sanzioni		2019		2020		2021
Accertamento	€	43.324,66	€	21.244,69	€	53.970,53
Riscossione	€	42.475,66	€	19.807,68	€	53.712,30

## Risorse connesse all'emergenza sanitaria da Covid-19 e certificazione

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente *ha provveduto* alla predisposizione e all'invio della certificazione relativamente alle risorse ricevute con riferimento all'emergenza epidemiologica da Covid-19 attraverso apposito sito web.

## Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macro aggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

Macroaggregati - spesa corrente			Rendiconto 2020		Rendiconto 2021	variazione
101	redditi da lavoro dipendente	€	401.188,58	€	430.001,57	28.812,99
102	imposte e tasse a carico ente	€	28.309,76	€	31.577,88	3.268,12
	acquisto beni e servizi	€	887.475,22	€	900.140,36	12.665,14
104	trasferimenti correnti	€	110.202,27	€	153.134,97	42.932,70
105	trasferimenti di tributi	€		€	-	0,00
106	fondi perequativi	€	-	€	2	0,00
107	interessi passivi	€	11.311,56	€	9.844,23	-1.467,33
108	altre spese per redditi di capitale	€	-			0,00
109	rimborsi e poste correttive delle entrate	€	3.883,91	€	2.330,00	-1.553,91
110	altre spese correnti	€	24.027,62	€	28.846,32	4.818,70
TOTALE		€	1.466.398,92	€	1.555.875,33	89.476,41

## Spese per il personale

La spesa per redditi di lavoro dipendente sostenuta nell'anno 2021, e le relative assunzioni hanno rispettato:

- i vincoli disposti dall'art. 3, comma 5 e 5 quater del d.l. 90/2014;
- l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013 che risulta di euro 494.588,37;
- l'art.1 comma 228 della Legge 208/2015, come modificato dall'art.16 comma 1 bis del d.l. 113/2016 e dall'art. 22 del d.l. 50/2017 [tale ultimo articolo ha modificato l'art. 1, co. 228, secondo periodo, della L. nr. 208/2015, prevedendo, a partire dal 2017, per i Comuni con popolazione compresa tra i 1.000 ed i 3.000 abitanti che hanno rilevato nell'anno precedente una spesa per il personale inferiore al 24% della media delle entrate correnti registrate nei conti consuntivi dell'ultimo triennio, l'innalzamento della percentuale del turnover da 75% al 100%];
- l'art. 1, comma 562, della Legge 296/2006;
- l'art. 1, comma 762, della Legge 208/2015,;
- l'art.40 del d. lgs. 165/2001;
- l'ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale come previsto dal comma 2 dell'art.23 del d.lgs. 75/2017 assumendo a riferimento l'esercizio 2016.

L'Organo di revisione ha certificato la costituzione del fondo per il salario accessorio.

L'Organo di revisione ha rilasciato il parere sull'accordo decentrato integrativo.

## SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi e risultano essere equivalenti.

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

## RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

Di seguito viene riportato l'elenco delle società a partecipazione diretta:

#### COMUNE DI BORGHETTO DI BORBERA - Prot 0001952 del 05/04/2022 Tit IV Cl 6 Fasc

1	S.R.T. S.p.A.	0,84
2	A.S.M.T. S.p.A.	0,01
3	5 Valli Servizi s.r.l.	2,56
4	C.I.T. S.p.A.	1,83
5	A.M.I.A.S. S.r.L.	2,74

## STATO PATRIMONIALE

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali al 31/12/2021 e le variazioni rispetto all' anno precedente sono così rilevati:

#### Crediti verso lo Stato

Le principali variazioni rispetto all'esercizio precedente sono le seguenti......(si veda dettaglio nel file excel)

#### **Immobilizzazioni**

Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel punto 6.1 del principio contabile applicato All.4/3 e i valori iscritti trovano corrispondenza con quanto riportato nell'inventario e nelle scritture contabili.

#### Crediti

È stata verificata la conciliazione tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l'ammontare dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato all. 4/3.

#### Disponibilità liquide

È stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2021 delle disponibilità liquide con le risultanze del conto del tesoriere, degli altri depositi bancari e postali.

#### **PASSIVO**

#### Patrimonio netto

Le principali variazioni rispetto all'esercizio precedente sono le seguenti:

STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)		2021	2020	
		A) PATRIMONIO NETTO		
1		Fondo di dotazione	2.602.355,71	0,00
11		Riserve	5.971.506,05	0,00
	b	da capitale	380.814,18	0,00
	С	da permessi di costruire	652.103,19	0,00
		riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni		
	d	culturali	4.938.588,68	0,00
	е	altre riserve indisponibili	0,00	0,00
l f	f	altre riserve disponibili	0,00	0,00
111		Risultato economico dell'esercizio	0,00	0,00
IV		Risultati economici di esercizi precedenti	724.261,64	0,00
V		Riserve negative per beni indisponibili	0,00	0,00
		TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	9.298.123,40	8.568.987,72

## Fondi per rischi e oneri

I fondi per rischi e oneri sono calcolati nel rispetto del punto 6.4.a del principio contabile applicato All. 4/3.

#### Debiti

Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra saldo patrimoniale al 31/12/2021 con i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere (rilevabili dai prospetti riepilogativi e/o dai piani di ammortamento dei mutui);

#### Ratei, risconti e contributi agli investimenti

Le somme iscritte sono state calcolate nel rispetto del punto 6.4.d. del principio contabile applicato 4/3.

## CONTO ECONOMICO

solo per comuni con popolazione superiore ai 5.000 abitanti o per i comuni che pur con popolazione inferiore ai 5.000 abitanti non si sono avvalsi di quanto previsto dall'art. 232 comma 2 come modificato dall'art. 57, comma 2-ter, d.l. n. 124/2019 convertito in Legge 157/2019.

## RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'Organo di revisione prende atto che l'ente ha predisposto la relazione della giunta in aderenza a quanto previsto dall'art. 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art.11, comma 6 del d.lgs.118/2011 e dal punto 13.1 del principio contabile all.4/1 e che la relazione è composta da

- a) il conto del bilancio relativo alla gestione finanziaria e i relativi riepiloghi,
- b) il quadro generale riassuntivo,
- c) la verifica degli equilibri,
- d) lo stato patrimoniale.

## CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2021.

L'ORGANO DI REVISIONE

DOTT CLAUDIO CAVALLO